

# 爸妈你们放心去守护 G20 吧 我会在托管班好好学习的

杭州市护航 G20 民警子女托管班昨开班, 500 多名孩子开心入托

本报记者 陈雷 华炜 陈楷凯 柏建斌 本报通讯员 徐佳

昨天上午,周警官可能是最内疚的警察爸爸之一。杭州市“前线有你,保障有我——少年警校&护航 G20 民警子女托管班”开班,这个已经在 G20 一线驻守 10 多天的爸爸才想起来,他忙到忘了给孩子报名。

G20 峰会安保工作进入了决战阶段,为了解决民警的后顾之忧,杭州市公安局联合教育部门、团市委以及青少年宫等单位,把各个区分局原有的民警子女暑期托管班全面接手过来,筹办了这次托管班。这次托管班从 8 月 31 日持续到 9 月 7 日结束,面向参与 G20 安保的基层公安民警,一共招收了 540 位“小民警”,按照幼儿园、小学、初中的学龄分班,每个班 20 人左右。

“爸爸今年特别忙,经常半夜才回家,所以我都必须住到外婆家了。”8 岁的程程说。

之前上城区公安分局、教育局举办的第三期民警子女夏令营(托管班)持续三周,直到最后一周,程程的警察爸爸才让他当了一回“插班生”。

插班第一天,程程左顾右盼,一个小朋友都不认识。但是一周下来,他交了不少新朋友,其中一个名叫缪正睿,跟他比较要好。程程发现,缪爸爸和自己的爸爸在一幢楼里上班。

他很喜欢这个特殊的“夏令营”里的所有课程,最喜欢的是制作“非物质文化遗产”手工课。在课上他学会了做竹扇,在扇子上画下自己心目中最美的西湖之后,这份礼物自然是带回家送给亲爱的警察爸爸了。

程程悄悄告诉钱报记者,他 9 月要在胜利小学读二年级了,虽然妈妈是老师,然而他长大后还是打算接爸爸的班,当一名光荣的人民警察。

比程程大一岁的阳阳,左手手腕戴着一只蓝色的智能手表。近一个月来,阳阳与妈妈联系的唯一方式就是用这个手表打电话。今年暑假刚开始,阳阳就被身为警察的妈妈张丹送去补习班呆了一个月。

补习班结束后,阳阳独自待在家里。“每天上班时,除了要专注工作,其实我也时刻担心儿子在家的安全问题。”张丹说。担忧终于变成了现实的意外伤害:阳阳独自在家时摔了一跤,脚趾骨折了。

“每次听到儿子说‘爸爸妈妈你们能不能不要去上班’,我都感到歉疚。”或许你看到的是英姿飒爽、外语流利的警花,但她同时也是个提及儿子就内心柔软的妈妈。

昨天上午,张丹带着孩子来到新开班的托管班,“我觉得自己悬着的心终于放下来了。这个托管班帮了大忙,我一定全身心投入工作,站好每一班岗。”张丹的语气中,多了一份安心和淡定。

时代小学的党支部书记方小溪是第一个报名的老师,他还主动提出要担任班主任。他给家长建了微信群,每天上传孩子们学习、生活的照片,让家长们真正放心。

正在托管班里玩游戏的孩子们。

胡元勇/摄



## 这或许是今年杭城第一朵桂花 准备好迎接满城飘香了吗

本报讯 杭州今年的第一朵桂花已经悄然开放。它就开在上满觉陇,在村子靠山的尽头,一户村民家门口的桂花树上。据村民说,这棵桂花树已有两三百年的历史。

昨天中午,钱报记者专程去探访了这朵桂花,沿着山路一直往上走,辗转才找到了这棵桂花树。这朵桂花孤独地傲然挺立在一个枝干上,金黄色的花朵已经绽放。虽然整棵树上只有这一朵花,但风吹过时,已经能闻到沁人心脾的桂花香。

最早发现桂花的是上满觉陇村民胡俊晖。小胡家的后院也种了一棵大桂花树,以往几乎都是最早开花的,但今年却迟迟没有动静。

“去年,我们家后面那棵桂花树,8 月 27 日就开了两朵桂花,但今年却还没开,我就忍

不住了,上山仔仔细细找了一圈,看看别的桂花树有没有开花,但确实没找到开花的。”小胡说,“直到昨天下午,我再上山时,就发现了这朵桂花。别看花开得不太起眼,但应该是今年杭城最早的一朵了。”

小胡说,再过半个月左右,他们那里的桂花树将大面积开花,那香味真是藏都藏不住,“我每天闻着桂花香入睡,早晨在桂花香中醒来,很惬意很满足。”

记者查询发现,往年杭州的第一朵桂花都是在 8 月下旬张开花苞的,也有早的,比如 2005 年,是在 8 月 20 日左右。桂花喜欢凉爽,一般来说,杭州的气温在 9 月下旬会变得持续凉爽,到那时桂花就会大面积开放。

本报记者 詹程开(感谢读者周安荣报料)

## 含苞待放的花蕾、绚丽绽放的花朵、蓬勃向上的新子、垂垂欲落的老果 西湖荷花“四代同堂”,这种美满难得一见

本报讯 这几天,天气变凉,杭州西湖里的荷花却依然是杨万里笔下的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

这种景象可是很难得的。因为往年一般到 8 月中下旬,荷花就基本凋谢了。今年的西湖荷花却迎来了满湖“四代同堂”的景象。喏,含苞待放的花蕾、绚丽绽放的花朵、蓬勃向上的新子、垂垂欲落的老果,满眼都是。“以前,这样的美满只是零星出现,但是今年,沿湖的荷区你都能看到这样的景象。”西湖水域管理处管理科科长、荷花养护专家孙坚说。

其实,每年夏天市民游客欣赏到的荷花美景背后都凝聚着西湖绿化工人的心血。杭州市西湖水域管理处的绿化队员们从年初入湖围网打桩、春季荷区清塘到荷花种植、初夏翻植盆摘和拔鞭补种,再到高温天气下的精心养护,他们所做的一切都是希望能为西湖添上亮丽的一笔。

为了保持每年夏天的西湖荷花盛景,西湖水域管理处一直孜孜探求荷花养护技术。“今年荷花是开得最好的一年,8 月底还



有这么多荷花开着!”孙坚说,“荷花是喜阳植物,今年天气给力,真的是天时地利人和!”

本报记者 鲁佳  
本报通讯员 童琳颖/文 林云龙/摄